

2 Добро пожаловать в сельскую школу!

Будущих учителей ждут в районах области

3 Компетентная работа

Рязанские предприятия развивают бережливое производство

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2020 г.

Подписные цены на 1 месяц

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК
Индекс П5431
89 руб. 70 коп.

Льготная подписка
Индекс П5432
80 руб. 90 коп.

Без комплекта официальных документов
Индекс П5419
127 руб. 26 коп.

С комплектом официальных документов
Индекс П4710
219 руб. 87 коп.

Льготная подписка
Индекс П5429
118 руб. 46 коп.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»



ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВ



Фото: Дмитрий Соловьев

Сроки предоставления ветеранам и труженикам тыла региональных выплат также должны соотноситься со сроками перечисления выплат из бюджета государства – апрель–май 2020 года

Плюс вклад региона

В ДОПОЛНЕНИЕ К ФЕДЕРАЛЬНЫМ ВЫПЛАТАМ РЯЗАНСКИЕ ВETERАНЫ ПОЛУЧАТ ФИНАНСОВУЮ ПОДДЕРЖКУ ИЗ СРЕДСТВ РЕГИОНАЛЬНОГО БЮДЖЕТА

Об этом на заседании правительства Рязанской области, прошедшем 11 февраля, сообщил губернатор Николай Любимов. В общей сложности региональные выплаты получат около 12,4 тыс. человек.

Напомним, на прошлой неделе Президент России Владимир Путин подписал указ, согласно которому ветераны Великой Отечественной и труженики тыла в честь 75-летия Великой Победы одновременно получат по 75 тыс. и по 50 тыс. рублей соответственно. Как сообщил премьер-министр РФ Михаил Мишустин, на эти цели правительство России выделит более 71 млрд рублей. Выплаты будут перечислены получателям в апреле–мае 2020 года.

МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

С инициативой поддержать это решение и предусмотреть дополнительные единовременные региональные выплаты в правительство области обратилось руководство регионального отделения партии «Единая Россия».

– Это очень правильное решение и хорошая поддержка тем, кто сражался за свободу нашего Отечества в годы Великой Отечественной войны, работал в тылу и отдавал все свои силы ради мирной жизни на земле, – сказал Николай Любимов. – Наш святой долг – оказывать постоянную помощь ветеранам, сделать так, чтобы они ни в чем не нуждались, были окружены заботой и вниманием. В год 75-летия Победы мы должны предпринять дополнительные усилия для достижения этих целей.

Эти меры воплотятся в следующие размеры финансовых выплат: помимо федеральных выплат, участники Великой Отечественной, проживающие у нас в регионе, одновременно получат еще по 6 тысяч рублей. Вдовы и труженики тыла – по 4 тысячи рублей.

Суммарно размер материальной помощи ветеранам и приравненным к ним гражданам из средств регионального бюджета превысит 50 млн рублей.

ДЕНЬГИ ИЗЫЩУТ, ЗАЯВЛЕНИЯ ПИСАТЬ НЕ ПОТРЕБУЕТСЯ

7 млн рублей на выполнение этой задачи уже имеются – это сэкономленные средства областного бюджета, предусмотренные на меры социальной поддержки в 2020 году. Оценку эконо-

мии на днях предоставило министерство труда и социальной защиты населения области.

Недостающие средства (около 45 млн рублей) совместно со специалистами минтруда региона поручено изыскать руководству областного министерства финансов.

При этом Николай Любимов особо подчеркнул, что выплаты из средств регионального бюджета должны предоставляться исключительно в беззаявительном порядке.

– Как федеральные выплаты ветераны получают автоматически, без каких-либо дополнительных заявлений и обращений, такой же порядок необходимо предусмотреть и для региональных выплат, – резюмировал глава региона.

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

Новый облик

РЯЗАНЬ ОЧИСТЯТ ОТ УСТАРЕВШИХ РЕКЛАМНЫХ КОНСТРУКЦИЙ

В областном центре 15 января вступил в силу нормативный документ «Концепция размещения вывесок, рекламных и информационных конструкций». Это еще нельзя назвать новым дизайн-кодом Рязани, но уже с уверенностью можно сказать, что документ должен изменить облик города в лучшую сторону. О нововведениях «Рязанским ведомостям» рассказывает и.о. начальника управления градостроительства и архитектуры администрации города Рязани Роман Шашкин.

Р.В. – Размещение рекламы и вывесок в городах с богатым архитектурным обликом всегда остается большой темой. Очень часто собственники размещают рекламные и информационные конструкции, не задумываясь о внешнем виде самого здания. Насколько остра эта проблема сейчас для Рязани?

Р.Ш. – Требования к размещению рекламы на территории города Рязани существуют более 13 лет. В соответствии с ними администрация города предоставляет муниципальную услугу «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций».

С 2013 года на территории города определены типы и виды рекламных конструкций, а также перечни улиц в центральной части города и на центральных улицах районов Рязани, на которых допустимо размещение рекламных конструкций, выполненных в виде объемных световых букв, элементов или знаков.

Световые короба (лайтбоксы) ранее допускались к размещению на окраине города. Размещение баннеров и конструкций без внутренней подсветки запрещено с 2013 года. Однако некоторые собственники размещали рекламные конструкции под видом информационных вывесок, что приводило к «пестроту» некоторых зданий от разномастной рекламы, ко-

торая была выполнена с использованием старых технологий баннерной ткани.

Согласно Правилам благоустройства города Рязани, вывеска представляет собой конструкцию, размещаемую в соответствии с требованиями Закона «О защите прав потребителей» (наименование организации, ИНН, ОГРН, часы

работы). Фактически это «режимник», который должен находиться в зоне входа в предприятие (формата А3 на фасаде здания). Для привлечения потребителей предприниматель вправе разместить (оформить) дополнительную рекламную или информационную конструкцию.

До недавнего времени в нормативной базе города Рязани существовал правовой пробел в отношении

размещения информационных конструкций, в том числе вывесок. Ранее действовавшие муниципальные нормативные правовые акты этого не регламентировали. Предприниматели, в свою очередь, пользовались этим, размещая под видом вывесок огромные информационные и рекламные конструкции. После введения нового постановления администрации города Рязани проблема решена.

Р.В. – Можно сказать, что это пока не дизайн-код города, а изъятие областного центра от лишней рекламы?

Р.Ш. – Безусловно. Для начала нужно понимать, что дизайн-код – это свод правил и рекомендаций по проектированию стилистически единой, комфортной и безопасной городской среды. Данное понятие более объемное и включает в себя правила размещения и оформления внешнего вида конструкций (вывески, рекламные и информационные конструкции), входных групп коммерческих помещений, нестаци-

онарных торговых объектов. Вступивший в действие на территории города Рязани нормативный документ устанавливает требования только к размещению вывесок, рекламных и информационных конструкций.

Р.В. – Как разрабатывалась эта концепция?

Р.Ш. – Прежде всего в новой концепции мы учли рекомендации жителей города, пожеланий граждан, членов Художественного совета города Рязани, куда входят предста-

вители областной архитектуры, заслуженные художники, дизайнеры и скульпторы. Для исключения излишнего визуального шума на улицах Рязани мы пришли к общему мнению: необходимо сократить количество конструкций. В итоге вступившая в силу концепция дополнена требованиями к информационным конструкциям, вывескам и оформлению витрин в соответствии с Правилами благоустройства города Рязани.

Всем понятно, что реклама – двигатель торговли, но

перенасыщать улицы и фасады зданий, зачастую в совершенно неприемлемой форме, недопустимо. Как показывает практика, если предприниматели задумываются о рекламе по-настоящему, они переходят к использованию более современных методов оформления своих торговых точек, таких как открытые витрины магазинов. Примеров такого подхода в городе очень много, а новые технологии оформления наружной рекламы уже повсеместно применяются во многих городах России, достаточно

иметь желание сделать красиво и грамотно.

Специалистами администрации города на постоянной основе осуществляется обмен опытом с крупными городами РФ в сфере наружной рекламы и информации. За основу концепции нами были взяты идеи таких городов, как Москва, Санкт-Петербург, Владимир. Требования концепции по рекламе, утвержденные в 2016 году, были представлены на дизайн-форуме «Сочи-2017», где опыт Рязани отмечен дипломом.

Р.В. – Какие сроки реализации концепции? Когда Рязань сможет полностью избавиться от визуального шума?

Р.Ш. – Конечно, мы не сможем сразу демонтировать все конструкции. Срок разрешения на установку и эксплуатацию конструкций составляет 5 лет. Таким образом, последняя конструкция, оформленная без учета концепции, исчезнет из архитектурного облика Рязани в конце 2024 года, а все размещаемые на территории города конструкции будут упорядочены и систематизированы в соответствии с новыми требованиями.



ДИЗАЙН-КОД ГОРОДСКИХ УЛИЦ

/ ГОРОД, стр. 2



ПИЛОМАТЕРИАЛЫ

• Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса • Блок-хаус
• Доска обрешетная • Брус • Рейка е/в • Планкен
• Погонажные изделия • Крепеж

г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

БЕСПЛАТНОЕ хранение

МАЛОНИ КОМПАНИЯ maloni.ru 708-708

ПОЛНЫЙ СПИСОК ДОКУМЕНТОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», СМОТРИТЕ ЕЖЕДНЕВНО НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»: RV-RYAZAN.RU/ДОКУМЕНТЫ

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

**Актуальная повестка
с прицелом на будущее**ГЛАВА РЕГИОНА ПРИЗВАЛ СРОЧНО ИЗБАВИТЬ ГОРОЖАН
ОТ ДИСКОНФОРТА

На заседании правительства области, помимо региональных выплат ветеранам и труженикам тыла, обсудили проблемы с водопроводной водой в Рязани, а также некоторые изменения в региональных нормативных документах, связанные как с необходимостью привести их в соответствие с федеральными нормами, так и с поступлением в бюджет дополнительных средств.

В заседании, которое провел губернатор Николай Любимов, приняли участие врио главного федерального инспектора по Рязанской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Валерий Савин, первый заместитель председателя областной Думы Александр Шевырев, депутаты, руководители территориальных подразделений федеральных органов власти, министерств и ведомств, главы администраций муниципальных образований.

Вопрос о качестве водопроводной воды (жалобы на ее неприятный запах поступают в социальных сетях, в первую очередь от жителей микрорайона Кальное) стал первым, к разбору которого приступили еще до рассмотрения повестки дня.

СЛАБЕЮЩИЕ ПРОБЛЕМЫ

Глава администрации г. Рязани Елена Сорокина сообщила о том, что предпринимается для разрешения сложившейся ситуации.

Напомним, еще 25 января был создан оперативный штаб. С тех пор через каж-

дые восемь часов информация, которая аккумулируется в штабе, передается в областное правительство, а конкретно – вице-губернатору региона Игорю Грекову.

В настоящее время ежедневно лаборатория муниципального Водоканала проводит исследования воды. Ежедневно пробы берут специалисты Роспотребнадзора. По всем взятым пробам микробиологические показатели находятся в норме и ни разу превышены не были, – проинформировала Елена Сорокина. – Вместе с тем неоднократно было зарегистрировано превышение по санитарно-гигиеническому показателю – запаху.

По словам Сорокиной, произошло это не далее как в первый рабочий день этой недели – 10 февраля.

Как пояснила глава городской администрации, специалисты вынуждены враспространении запаха совокупности нескольких факторов. Это состояние водозабора, давню уже нуждающегося в реконструкции, изношенность водопроводных труб, а плюс к этому – обмеление Оки и аномально теплую зиму.

Как сообщила Елена Сорокина, прорабатывается несколько вариантов решения данной проблемы и в ближайшее время будет выбран оптимальный.

Николай Любимов призвал решать эту задачу безотлагательно и обещал при необходимости предоставить поддержку городу со стороны правительства области.

– Необходимо, чтобы вода была в норме, чтобы люди не испытывали дис-

комфорта, – подчеркнул глава региона. – Более того, решение вопроса должно быть таким, чтобы впредь подобного не повторялось.

**ХОРОШИЕ НОВОСТИ
ДЛЯ БИБЛИОТЕК И
ТЕАТРА**

Рассматривая основную повестку, участники заседания утвердили ряд законопроектов, в том числе скорректировали порядок предоставления субсидий предпринимателям в рамках областной государственной программы «Экономическое развитие» в соответствии с федеральными поправками.

Также были одобрены изменения, направленные на конкретизацию Положения о порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда правительства области с учетом правоприменительной практики.

Министр культуры и туризма области Виталий Попов сообщил о перераспределении финансирования ряда статей региональной программы «Развитие культуры и туризма». Так, в частности, в текущем году на 792 тыс. рублей будут увеличены субсидии на модернизацию муниципальных библиотек.

На 750 тыс. рублей больше будет направлено на подготовку проектной документации для проведения работ по сохранению объектов культурного наследия.

За счет федеральных средств планируется также приобрести автобус для гастрольных поездок коллектива Рязанского государственного областного театра кукол.

Александр Абрамов

ПОДРОБНОСТИ

Оценивая потенциал

ЭКСПОРТНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ РЕГИОНА ВЫРОСЛИ ЗА ГОД ПОЧТИ НА ТРЕТЬ



Участие в нацпроекте «Международная кооперация и экспорт» открывает компаниям новые возможности

Для экспорта в экономике Рязанской области в минувшем году составила порядка 30%. Рязанские предприятия уже широко известны на иностранном рынке, и потенциал для роста существует внушительный. Увеличение экспортных возможностей региона стало главной темой рабочей поездки в Рязань министра промышленности и торговли России Дениса Мантурова.

Поездка началась с посещения крупнейших рязанских предприятий – Рязанского приборного завода (ГРПЗ) и производственного кластера «Технониколь». На ГРПЗ делегация министерства во

главе с Денисом Мантуровым вместе с губернатором Рязанской области Николаем Любимовым и представителями областного правительства, которые курируют экономический блок, побывала на производственно-технических комплексах, а также ознакомилась с технологическими процессами, которые используются на предприятии. Министру показали образцы производимой радиоэлектронной продукции военного и гражданского назначения, в частности – локаторы для самолетов, изделия для вертолетов, вычислительные машины, а также счетчики электрической энергии, медицинские приборы. Многие изделия завода не имеют аналогов в мире.

В рамках визита на производственный кластер «Технониколь» Денис Мантуров и Николай Любимов посетили три завода, каждый из которых внес существенный вклад в развитие города и области. Это «Завод ТЕХНО» по производству минераловатной изоляции, предприятие по производству инновационного утеплителя PIR и завод строительных пленок. Гости ознакомились с линиями, увидели, как происходит контроль качества готовой продукции: в лаборатории на заводе строительными пленками стали свидетелями опытов, подтверждающих высокие эксплуатационные свойства материалов.

– Для нас важно то, что они уже являются участни-

ками национального проекта «Международная кооперация и экспорт», ведут продвижение своей продукции на внешние рынки и подписали соответствующее соглашение о повышении конкурентоспособности. Это даст возможность компании использовать меры поддержки при продвижении продукции за рубежом, – отметил Денис Мантуров при оценке результатов, которые демонстрирует компания «Технониколь», общаясь позднее с Николаем Любимовым в рамках личной встречи в правительстве области.

Министр сообщил, что ему было интересно увидеть и потенциал в области производства гражданской продукции на ГРПЗ.

– Президентом РФ В.В. Путиным поставлена задача повышения доли гражданского сегмента на предприятиях ОПК к 2025 году до 30%, а к 2030 году – до 50%. ГРПЗ есть над чем еще работать, и мы будем им оказывать всестороннюю поддержку, как и другим предприятиям региона, – сказал Денис Мантуров.

Завершилась поездка посещением выставки промышленных предприятий, которая была организована в правительстве региона. На ней были представлены свыше 20 экспозиций предприятий, участвующих в национальных проектах «Производительность труда и поддержка занятости» и «Международная кооперация и экспорт».

Александр Джафаров

КАДРЫ

Добро пожаловать в сельскую школу!

БУДУЩИХ УЧИТЕЛЕЙ ЖДУТ В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Муниципалитеты и один из ведущих вузов региона объединяют усилия, чтобы привлечь молодые кадры для работы на местах. У жизни в сельской местности сегодня есть свои преимущества. Какие именно – об этом будущим педагогам рассказывают и показывают в ходе так называемых муниципальных стажировок.

Рязанский государственный университет (РГУ) имени С.А. Есенина продолжает реализацию проекта «Муниципальные стажировки». Это практикоориентированные выезды студентов 3–4 курсов, обучающихся на педагогических направлениях, в районы области, знакомство с их руководством, социальной

сферой, местным педагогическим сообществом. Во время муниципальных стажировок студенты имеют возможность не только попробовать себя в качестве учителя, но и присмотреть себе конкретное место работы. Для ребят в районах готовят культурные программы с посещением музеев, памятных мест, показывают инфраструктуру.

В реализацию университетского проекта, который стартовал в 2018 году, первым включился Шилловский район. Далее география муниципалитетов, где готовы принять будущих учителей, расширяется, какие условия в районе для них созданы, расширяется. Помимо Шилловского, к муниципальным стажировкам подключились Захаровский, Михайловский, Пителинский и Рыбновский районы.

Группы студентов – участников муниципальных стажировок формируются так, чтобы в них были уроженцы тех районов, куда отправляются будущие педагоги. Ведь это почетно и ответственно – приезжать к себе в район в новом качестве, когда тебя встречают руководители муниципалитета, а педагоги рассматривают как будущих коллег.

О том, как муниципальные стажировки будут проходить в этом году, речь шла на круглом столе, прошедшем в РГУ на днях. Во встрече приняли участие руководители и студенты вуза, представители образовательной сферы районов области. Представляя проект, начальник управления учебно-воспитательной работы РГУ Юлия Завертеева отметила, что в связи со стартом новой федеральной про-

граммы «Земский учитель» муниципальные стажировки будут содействовать реализации этой инициативы, которая, напомним, предполагает единовременную выплату в размере миллиона рублей молодым школьным педагогам, приехавшим работать в село или город с населением меньше 50 тысяч человек.

Помимо этого, в муниципалитетах действуют свои меры поддержки начинающих специалистов. В Шилловском районе, например, образовательные организации оплачивают аренду жилья приезжавшим молодым педагогам, для них действуют льготы при устройстве детей в дошкольные учреждения, предусмотрены ежемесячные выплаты.

В этом году муниципальные стажировки для студентов РГУ стартуют в конце

февраля с посещения Рыбновского района. Далее будущие педагоги побывают в Захаровском, Пителинском и Шилловском районах. Завершатся стажировки в начале апреля в Михайловском районе.

В прошлом году проект «Муниципальные стажировки» был отмечен на федеральном уровне грантом агентства «Росмолодежь» в номинации «Социальные лифты». Инициатива РГУ получила поддержку регионального министерства образования и молодежной политики. Тот факт, что проект является своевременным, необходимым и востребованным, его участники подтверждают своими позитивными отзывами о прошлых годах выездов в районы области.

Людмила Иванова

Памяти героев

В Рязани готовятся отметить 20-летие подвига десантников 6-й роты

План проведения мероприятий обсудили в региональном правительстве на заседании рабочей группы. Его провела первый заместитель председателя правительства области Анна Рослякова.

В числе 84 погибших десантников и наш земляк, Герой России гвардии капитан Роман Соколов. В школе №8 города Рязани, которую он окончил, действует музей боевой славы. Обычно в школьном музее 16 февраля отмечают день рождения Романа Соколова. Поскольку в этом году дата выпадает на воскресенье, решено собраться в понедельник, 17 февраля. В этот день будет открыта обновленная музейная экспозиция.

23 февраля, в День защитника Отечества, на территории РВВДКУ имени генерала армии В.Ф. Маргелова откроют памятник Роману Соколову. Торжества будут проведены со всеми воинскими почестами.

Администрация Рязани направила в Рязанскую городскую Думу предложения о вновь строящемся микрорайоне ДПР-7 назвать улицу именем Романа Соколова. Решение по этому поводу депутаты будут принимать на заседании 27 февраля.

В музее истории ВДВ будет широко развернута диорама боя 6-й роты, выпущен календарь на 2020 год.

Вечер памяти, посвященный 20-летию подвига десант-

ников 6-й парашютно-десантной роты 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии решено провести 2 марта в клубе 137-го гвардейского парашютно-десантного полка.

Напомним, что из 90 десантников 6-й роты при выполнении боевого задания в ночь с 29 февраля на 1 марта 2000 года в Аргунском ущелье погибли 84 человека. Против них воевали до 2,5 тыс. боевиков. 22 человека стали Героями Российской Федерации (21 – посмертно), 68 человек награждены орденами Мужества (63 из них – посмертно).

Вячеслав Астафьев



КОМФОРТНАЯ СРЕДА

/ ГОРОД, стр. 1

Основная наша задача при реализации требований концепции – осуществление кон-

троля. Эти функции отнесены к полномочиям контрольно-аналитического управления аппарата администрации города.

В 2019 году мы выдали 2299 разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, при этом 120 незаконных кон-

струкций было демонтировано. К сожалению, многие предприниматели города не считают необходимым изучать законодательство

и в дальнейшем оказываются заложниками ситуации, но незнание закона не освобождает от ответственности. Требования концепции размещены на сайте администрации города. За разъяснениями можно обратиться в управление градостроительства и архитектуры.

Р.В. – Как будет решаться проблема фасадов тех домов, на которых старые вывески скрывают их плохое состояние?

Р.Ш. – Правилами благоустройства города Рязани установлено, что за фасадами зданий должны следить их собственники, если иное не установлено законом или договором. Это их ответственность, и они обязаны обеспечить содержание и исправное состояние фасадов

зданий и конструктивных элементов, в том числе своевременные работы по их ремонту и покраске. Администрация города проводит работу с собственниками зданий. Часто этот вопрос невозможно решить сразу после демонтажа старой конструкции, но со временем он решается, и здания областного центра приводятся в надлежащий вид.

Р.В. – Как отнеслись к принятию новой концепции предприниматели, в особенности те, чьи вывески необходимо будет снять или переделать?

Р.Ш. – Негативная реакция присутствовала, но необходимо понимать, что очень часто вопрос рекламы напрямую зависит от профессионализма ее создателей. Есть множество форм, соот-

ветствующих требованиям концепции, которые принесут больше пользы бизнесу и при этом избавят от лишнего информационного шума жителей и гостей города. Предприниматели, имеющие разрешение на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, продолжают эксплуатировать конструкции в соответствии с выданным разрешением до истечения его срока. Затем необходимо будет привести их в соответствие с действующим законодательством.

С 2013 года администрацией города не осуществляется продление разрешений на установку и эксплуатацию конструкций, так как срок службы материалов по их изготовлению составляет не более пяти лет. Надо учитывать, что производи-

тели расходных материалов (светодиодные модули, пластик, пленка и т.д.) дают гарантийный срок не более трех лет, а под воздействием природных условий материалы начинают разрушаться. Конструкции, соответствующие новым требованиям, после проведения технического обслуживания и приведения внешнего вида в надлежащее состояние будут пригодны к эксплуатации при условии получения разрешения на установку и эксплуатацию. В настоящее время материалы и технологии по изготовлению конструкций постоянно совершенствуются, поэтому мы не можем позволить устаревшим конструкциям захламлять город.

Беседовал
Александр Джафаров

Глас народа / Что необходимо для развития промышленности в регионе?



Анна Климашина,
работник музея:

– Думаю, нужно строить больше заводов, ведь в регионе есть потенциал для развития промышленности. Также нужно уделять внимание квалификации рабочих и чаще организовывать обучение для персонала.



Дмитрий Патрушев,
пенсионер:

– Многие факторы влияют на развитие этой отрасли. Думаю, необходимо создавать единую плановую систему по организации производства. Кроме того, нужно развивать науку и менять систему банковского кредитования.



Николай Матросов,
маркетолог:

– Государству нужно создавать условия, при которых бизнес будет успешно развиваться. Это может выражаться в налоговых льготах, предоставлении площадок с уже вложенной инфраструктурой и каких-либо иных преференций.



Марина Евдокимова,
инженер-строитель:

– Нужно развивать производство. К тому же сейчас ощущается нехватка технических специалистов. Поэтому надо привлекать молодых людей, учить их и предоставлять рабочие места с достойной зарплатой.

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

ЭКОНОМИКА: ПУТИ РАЗВИТИЯ

Компетентная работа

РЯЗАНСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ РАЗВИВАЮТ БЕРЕЖЛИВОЕ ПРОИЗВОДСТВО

С начала года активно продолжилась реализация национального проекта «Повышение производительности труда и поддержка занятости» на региональном уровне. Достигнутые в минувшем году результаты и обозначенный губернатором Николаем Любимовым вектор на модернизацию рязанской экономики стали важным сигналом для рязанских предприятий. Многие из них за первый месяц нового года не только успели пройти диагностику для участия в национальном проекте, но и получить первые результаты от внедрения передовых технологий бережливого производства.

ОТ ТЕОРИИ К ПРАКТИКЕ

В январе были подведены итоги реализации национального проекта по повышению производительности труда на крупнейшем рязанском предприятии «СААЗ Комплект». По итогам прошедшего года удалось повысить производительность труда на 11%. В настоящее время предприятие ООО «СААЗ Комплект», один из крупнейших производителей, выпускает амортизаторы, стойки телескопические, модули в сборе и газовые пружины в России для легковых автомобилей, автобусов и малотоннажных грузовиков. В Скопине, где расположены основные мощности предприятия, налажено производство автокомпонентов для комплектации автомобилей зарубежного производства Renault Logan, Renault Sandero, Datsun on-DO, Datsun mi-DO, Lada Kalina Cross, Lada Vesta и других.



Линия производства штоков для амортизации задней подвески

Присоединившись к национальному проекту в июле 2019 года и получив адресную поддержку от Фонда развития промышленности региона, всего за полгода компания смогла повысить эффективность одного из производственных потоков – участка изготовления штоков. Во многом это стало возможным благодаря циклу обучающих семинаров, который прошел на предприятии. При содействии ФЦК в сентябре минувшего года на базе учебного центра предприятия было проведено четыре семинара. В числе преподава-

телей были бизнес-тренеры «Высшей школы менеджмента и лидерства» (г. Нижний Новгород). 60 специалистов предприятия, прошедших обучение, – представители цехов основного и вспомогательного производства, технической дирекции, дирекции по развитию производственной системы и службы главного инженера.

Слушатели ознакомились с современными подходами к статистическим методам в мировых системах качества. Изучили принципы бережливого производства, концепции управления оборудова-

нием, методы, показатели и этапы ведения всеобщего управления оборудованием и быстрой наладки, а также требования к системам качества в автомобилестроении, причины возникновения отказов, несоответствий, дефектов.

Завершающим стал семинар «Картирование потока создания ценности», где участники смогли изучить этапы картирования потока и методы его улучшения, создав на предприятии эталонную линию. Практические занятия и итоговое тестирование позволили закреп-

ить новые знания, которые сразу были применены на практике. В результате всего за полгода сотрудничества с экспертами Федерального центра компетенций (ФЦК) выработка на потоке повысилась на 11%, был организован прямой поток, дальность перемещений в общем сократилась в три раза, а между некоторыми единицами оборудования – в 35 раз.

ДОСТИГАЯ ЦЕЛЕЙ

Вслед за своими коллегами из автостроительной отрасли в национальном проекте приняли участие и пред-

ставители легкой промышленности. В январе 2020 года на ООО «Русвата» был завершен этап промежуточной диагностики в рамках регионального проекта «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях Рязанской области». Этот региональный проект является частью национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».

– Вы набрали очень высокий балл на этапе промежуточной диагностики. Сотрудники Федерального центра компетенций высоко оценили команду предприятия, особенно вовлеченность руководителя. Сним вам очень повезло, и вы сможете многого добиться. Из всех проверенных предприятий по России вы набрали один из самых высоких баллов на этом этапе, – отметила руководитель Регионального центра компетенций (РЦК) в сфере производительности труда Оксана Любимова, говоря о сотрудничестве с рабочей группой ООО «Русвата».

Исполнительный директор предприятия Елена Мачковская высоко оценила результаты, которые удалось получить членом рабочей группы проекта и сотрудникам РЦК. В течение трех месяцев на предприятии активно внедрялись различные инструменты бережливого производства.

изводственного процесса, – поделился опытом начальник цеха, в котором была создана эталонная линия, Владимир Басов. По его словам, работа будет продолжена сотрудниками предприятия теперь уже на этапе «Внедрение».

– В рамках подготовки к новому этапу участники мероприятия пройдут обучение с проведением практических занятий, подготовленное сотрудниками РЦК, по темам: «Автономное техническое обслуживание», «Анализ и распределение проблем по принципу Парето» и «Поиск корневой причины проблемы», – рассказал о планах на ближайшее будущее заместитель директора РЦК Павел Крутов.

– Благодаря внедрению новых методов у нас в цехе произошли глобальные изменения: сотрудники, используя инструменты бережливого производства, оптимизировали рабочее пространство, избавились от потерь. У нас пропали лишние передвижения, ожидание, ненужная транспортировка материалов – теперь мы можем выполнять максимально эффективную работу, – поделился опытом механик цеха ООО «Русвата» Евгений Волков. По его словам, в цехе удалось освободить много пространства на рабочем месте и удалить все, что не требуется при выполнении технологических операций. Перед работ-

что и дало высокие результаты на данном этапе.

ПЕРВЫЙ ШАГ

Успехи, которые достигаются в различных областях промышленности региона с использованием бережливого производства, заинтересовали и предприятия сельскохозяйственной отрасли. В январе состоялось стартовое совещание их руководителей на предприятии ООО «Вакинское АГРО» в Рыбновском районе.

Наверное, трудно представить жителя области, незнакомого с продукцией этого предприятия под маркой «Эковакино». В настоящее время «Вакинское АГРО» – самый большой роботизированный молочный комплекс в России. Поголовье комплекса насчитывает более 6000 коров, из них 3200 – дойных. Коровы доятся добровольно, их обслуживают 33 робота-дойера. Предприятие самостоятельно обеспечивает все поголовье кормами, занимаясь также растениеводством. Для этого функционирует свой комбикормовый завод. Молочная продукция производится тут же – на собственном молочном заводе. Замкнутый цикл производства с контролем качества на каждом этапе обеспечивает высокий стандарт продукции и репутацию компании.

– Сейчас ферма производит 120 тонн молока в сутки, но мы не собираемся останавливаться на достигнутом и ставим перед собой цель повысить производительность на 10-15-30% за три года соответственно, – делится планами на участие в проекте директор предприятия Николай Пласскунов.

По его словам, важность участия в национальном проекте «Повышение производительности труда и поддержка занятости» ощущает каждый сотрудник предприятия и коллектив продолжит работать в этом направлении.

Фото
Александра Джафарова

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕТОДИКИ И ПРАКТИК БЕРЕЖЛИВОГО ПРОИЗВОДСТВА ДАЕТ ОЩУТИМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

– На этапе «Диагностика» работники цеха применяли на практике знания, полученные на тренингах, по картированию, внедрению системы 5С и стандартизации на производстве, а также по автономному техническому обслуживанию оборудования и по безопасности про-

никами ставилась основная задача – выявить предметы, которые необходимо немедленно удалить, переместить в более подходящее для хранения место, оставить на рационально организованных специально выделенных и обозначенных местах. Она была выполнена полностью,

КОРОТКО

РЯЗАНСКАЯ КОМПАНИЯ «АЛЬЯНС-ПРОМ» ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ «ИНТЕРПЛАСТИКА 2020»

Международная специализированная выставка пластмасс и каучука «Интерпластика 2020» прошла в Москве и продемонстрировала достижения полимерной индустрии, машины, оборудование и услуги для производства пластмасс и каучука, для вторичной переработки/рециклинга полимеров, а также сырье и вспомогательные материалы, изделия из полимерных материалов и каучука.

На выставке ООО «Альянс-Пром» представило термопласт-автомат собственной торговой марки Titan, укомплектован-



На фото – новейший термопластавтомат марки Titan, созданный в Рязани

ный периферийным оборудованием. С учетом последних тенденций в сфере переработки вторичного пластика, большой интерес гостей вызвали шредер и биоразлагаемое сырье.

Сотрудникам фирмы удалось пообщаться с представителями более 200 российских и зарубежных компаний, которые заинтересовались выпускаемым оборудованием. Это производители машин и оборудования, сырья, полуфабрикатов и компонентов в области пластмасс и каучука.

Участие в «Интерпластике 2020» помогло руководству рязанского предприятия увидеть новые перспективные направления развития отрасли, оценить достижения конкурентов, увеличить число потенциальных бизнес-партнеров и заказчиков.

Организация экспозиции рязанских предпринимателей стала возможной благодаря содействию Центра поддержки предпринимательства Рязанской области в рамках реализации регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства Рязанской области».

ПОДВЕДЕН ИТОГИ ФЕДЕРАЛЬНОГО ПРОЕКТА «ЭКСПОРТ УСЛУГ» В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Заместитель министра экономического развития Российской Федерации Тимур Максимов в ходе видеоконференции подвел итоги реализации федерального проекта «Экспорт услуг» в 2019 году, разработки методических рекомендаций для органов исполнительной власти субъектов РФ по наращиванию объемов экспорта услуг, а также выполнения регионами страны обязательств России в ВТО по представлению мер поддержки промышленности.

Участники совещания ознакомились с информацией о достигнутых показателях в ходе реализации федерального проекта «Экспорт услуг», запущен программы «кэш рибейт» и программы адаптации и сертификации услуг, результатах реализации программы господдержки организаций, обеспечивающих прирост количества посетивших Россию

и иностранных туристов, о выставочных мероприятиях, направленных на увеличение объема экспорта услуг. В ходе совещания обсуждались также показатели регионального и федерального уровня, предложения субъектов РФ по увеличению экспорта услуг.

Участников информировали о международных выставках, бизнес-миссиях и заседаниях совместных рабочих групп и межправкомиссий, запланированных на федеральном уровне на 2020 год. Перечень данных мероприятий будет в ближайшее время направлен широкому кругу хозяйствующих субъектов Рязанской области для рассмотрения и возможной подачи заявок на участие.

Учитывая особую актуальность тематики развития внешнеэкономической деятельности и ее экспортной составляющей, организаторы совещания предложили проводить подобные видеоконференции с регионами в дальнейшем на регулярной основе.

СЕТЬ МФЦ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ РАСШИРИТ ПЕРЕЧЕНЬ УСЛУГ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РЕГИОНА

С июля 2020 года в отделе по Советскому району станет доступной услуга МВД России по оформлению и выдаче загранпаспортов нового поколения, содержащих биометрические данные, со сроком действия 10 лет. Для этого приобретены специальные комплексы «Криптобиокабина». В перспективе также планируется дальнейшее расширение сети учреждений для жителей микрорайонов Соколовка, Кальное и Семчино.

В настоящее время сеть МФЦ охватывает все 25 районов региона, четыре округа Рязани и 99,8% населения области при нормативе не менее 90%. Действуют 29 территориальных отделов, 141 обособленное структурное подразделение, четыре центра оказания услуг предпринимателям бизнеса. В общей сложности создано 407 окон приема и выдачи документов. Предоставляется 343 вида услуг, включая федеральные,

региональные, муниципальные и иные. В целом в 2019 году в МФЦ оказано свыше 852 100 услуг, что на 4,2% больше, чем годом ранее.

Особое внимание уделяется обеспечению комфорта граждан при обращении в МФЦ. Предусмотрена запись на прием к специалистам территориальных отделов в удобную дату и время через официальный сайт учреждения, действует сервис по онлайн-консультациям и мониторингу загрузки филиалов. С 2017 года МФЦ принимает участие в проекте «Бережливое производство», в результате чего сокращено время ожидания в очереди, повысилось качество оказания услуг в целом. По итогам оценки работы в третьем квартале 2019 года, проведенной Минэкономразвития России, Рязанская область вошла в группу регионов с высокой эффективностью организации деятельности сети МФЦ.

Кроме того, успешно продолжается реализация стартовавшего в декабре прошлого года проекта по бесплатному обучению граждан основам работы на едином портале государственных услуг.

В ПИТЕЛИНСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫЛОСЬ НОВОЕ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЕ ПРОИЗВОДСТВО

Пробный запуск лесопильной линии по обработке древесины с минимальными отходами прошел в Пителинском районе. Ее открыли на предприятии братьев Агапкиных. Новая линия создана с использованием современного высокотехнологичного оборудования турецкой фирмы Ustunkarli. Станки производителя отвечают жестким стандартам по безопасности. Процесс работы автоматизированный, способствующий сокращать простои в работе, но самое главное – новые станки позволяют значительно повысить производительность труда и сократить затраты за счет задействования в работе меньшего числа работников, в отличие от традиционных деревообрабатывающих линий.

Модница. Кудесница. Кокетка!

ЗАСЛУЖЕННЫЙ КОЛЛЕКТИВ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА РФ, ОБРАЗЦОВЫЙ ТЕАТР КОСТЮМА ИЗ ПОДВЯЗЬЯ ОТМЕТИЛ 20-ЛЕТИЕ В КРУГУ ДРУЗЕЙ

Не зря говорят, что праздники в глубинке душевнее. Здесь нет роскоши и утонченных бесед, но есть особое тепло...

Мы приезжаем к дому культуры села Подвьязе сырым февральским днем, но площадка забита машинами, а воздух гудит от разговоров. Заглядываем в фойе и поздравляем виновницу торжества – руководительницу театра костюма «Кокетка», дизайнера и педагога Наталью Секач. От объятий, запаха луговых трав, которые засушивает Наталья, и аромата букетов го-

лова кругом! Но больше всего – от предвкушения: сегодня на сцене лучшие творения за 20 лет.

В зрительном зале, кажется, собралось все село – а ведь еще приехали гости из Рязанской и Московской областей! Все заворобанно наблюдают, как по сцене кружатся славянки-берегини, пляшут озорницы в зимних костюмах, проводят древний ритуал индейцы... Придумав 20 лет назад пробную коллекцию «Сударушка», «Кокетка» остается верна стилю фолк. И не только переосмысливает старинные фасоны, но и со-

храняет традиции рязанского костюма. Качество и стиль работ Натальи Секач высоко ценит жюри российских и международных конкурсов. На национальном конкурсе «Золотая игла» в Доме моды Вячеслава Зайцева коллектив знает и любит. А на международном фестивале «Детство без границ» называют украшением торжества! Председатель Союза пионерских организаций – Федерации детских организаций Алексей Волохов уже пригласил артистов из Подвьязя на фестиваль, который пройдет 3 мая на Красной площади.

Волшебный концерт на сцене дома культуры помимо «Кокетки» дают члены местного образцового хореографического ансамбля «Радуга». Музыкальные подарки – у театра народной песни «Плетенница» Подвьязевского СДК. А во время дефиле старшей группы «Кокетки», коллектива «Еще не вечер», не смолкают аплодисменты. У дам «серебряного возраста» золотые руки, самоирония и шарм – иначе как бы они создали коллекцию с вязаными кружевом и продемонстрировали ее на сцене?

Подарков в день 20-летия «Кокетки» много. Творческое объединение «Дар» показывает матрешек в деннике, а руководитель коллектива Елена Венедиктова вручает Наталье Секач изумительное лоскутное панно с солнцем. Директор дома культуры Елена Ямина, глава Подвьязевского сельского поселения Светлана Сарычева, депутат Рязанской областной Думы Георгий Свид, директор областного научно-методического центра народного творчества Елена Шаповская желают театру костюма процветания и одаривают полезными вещами – например, швейной машинкой и оверлоком. А дочери Натальи Секач выходят на сцену как модели и показывают творческие номера своих коллективов. Екатерина Кельганова – хореограф рязанской танцевальной команды «Конспирация», а Анастасия Паршкова-Секач – режиссер массовых праздников в Пыщлицком доме культуры в Московской области. И, конечно, главные звезды праздника – «дети «Кокетки»», юные ученики и дети выпускников.

– А в финале к зрителям выходят красавицы в душе-



Дизайнер, педагог, руководитель образцового театра костюма «Кокетка» Наталья Секач в душегрее из зимней коллекции «Баба рязанская»

Фото Татьяна Клемешева

греях. Главная модель, конечно же, сама Наталья Секач в новой черно-красной душегрее – первом образце зимней коллекции «Баба рязанская». На создание этих нарядов дизайнера вдохновляет сотрудничество с коллективом газеты «Рязан-

ские ведомости», который проводит одноименный проект и воссоздает обряды нашего края. Обмен опытом и энергиями есть – продолжим творить красоту и поддерживать друг друга!

Татьяна Клемешева

ТОЧКА ЗРЕНИЯ



ЕЛЕНА ШАПОВСКАЯ, ДИРЕКТОР РЯЗАНСКОГО ОБЛАСТНОГО НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ЦЕНТРА НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА:

– Таких коллективов, как «Кокетка», немного в России. Развиваясь в селе, этот театр костюма создает коллекции высочайшего уровня. И важно, что Наталья Секач – не только дизайнер, но и педагог, который растит новые поколения творцов.

ЮЛИЯ ЗАЙЦЕВА, ВЫПУСКНИЦА ТЕАТРА КОСТЮМА «КОКЕТКА»:

– В «Кокетке» я познакомилась с Артемом, будущим мужем. Нашей дочке Ане пять лет. Когда узнали о празднике, с радостью согласились поучаствовать в дефиле. Ведь «Кокетка» – одна большая семья.



ОБЩЕСТВО

КАКИМ ОН ПАРНЕМ БЫЛ

Рязанцы побывали на родине Героя Советского Союза десантника Олега Юрасова

Рязанская делегация во главе с председателем областного совета ветеранов войны и труда Николаем Войтковым побывала в городе Щербинка Московской области, на родине Олега Юрасова – выпускника Рязанского гардейского высшего воздушно-десантного ордена Суворова дважды Краснознаменного командного училища имени генерала армии В.Ф. Маргелова.

Олег родился в 1954 году на станции Щербинка Ленинского района Московской области. С 1962 по 1972 год учился в Остафьевской средней школе (ныне школа № 2122 города Москвы). В рядах Советской Армии и ВМФ с ноября 1973 года. В 1979 году окончил Рязанское воздушно-десантное училище. Службу проходил в 106-й гвардейской воздушно-десант-



Фото Валентин Евкин

ной дивизии в должности командира взвода, заместителя командира, командира разведывательной роты. С июня 1987 года – начальник штаба, заместитель командира 2-го парашютно-десантного батальона 345-го гвардейского парашютно-десантного полка в составе ограниченно-

го контингента советских войск в Афганистане. Награжден двумя орденами Красной Звезды. 23 января 1989 года, за три недели до окончания вывода советских войск из Афганистана, погиб в бою.

Майор Олег Юрасов, будучи тяжело раненным, всту-

пил в бой с превосходящим противником. Проявляя личное мужество, хладнокровие и выдержку, метким огнем он уничтожил до 15 мятежников. Связав противника боем, он выиграл время для необходимого маневра разведвзвода. Истекая кровью, подавив боль,

майор Олег Юрасов, продолжал вести огонь по противнику, полностью израсходовав свой боекомплект и потеряв сознание. Разведвзвод решительным броском сумел пробиться сквозь огневой заслон противника к своему командиру, который лежал без сознания с зажатыми в руках гранатами. Олег Юрасов погиб от полученных смертельных ранений, проявив лучшие качества офицера, мужество и героизм, в критической ситуации жертвуя собой, сумев спасти десятки мирных жителей и обеспечить выполнение боевого задания. За мужество и героизм удостоен посмертно звания Героя Советского Союза. Похоронен на Остафьевском кладбище Москвы.

Боевые товарищи помнят героя и приезжают из Рязани к родителям героя. По словам его отца, ветерана Великой Отечественной войны Юрасова Александра Михайловича, встреча эта была ожидаема и доставила много приятных моментов.

Уже не первый год однополчане из Рязани, Костромы, Волгограда, Москвы встречаются с родителями и родственниками Олега Юрасова, посещают мероприятия, проводимые в торжественной обстановке в школе, приходят на могилу героя, возлагают цветы.

Николай Войтков на торжественной встрече в школе № 5 г. Щербинки (ныне школа № 2122 города Москвы) отметил плодотворную работу по патриотическому воспитанию учащихся, которую проводит коллектив школы, где учился герой. Николай Войтков передал благодарность и наилучшие пожелания коллективу школы, дружбе с которой продолжается уже 31 год.

Рязанцы передали родным и близким Олега Юрасова ценные подарки. Они посетили место его захоронения, прикоснулись к обелиску, словно к плечу друга. Служившие никогда не забудут своего боевого товарища и расскажут молодому поколению, каким он парнем был.

Валентин Евкин

ДОМ МУЗЫКИ И ТАНЦА

Михайловской детской школе искусств – 100 лет

Это учреждение дополнительного образования было открыто в 1919 году и первоначально называлось государственной музыкальной школой. В 1999 году детской школе искусств присвоили имя военного дирижера Василия Ивановича Агапкина. Сейчас в ней обучается 300 детей, причем научиться вокалу и игре на музыкальных инструментах могут и взрослые.

Помимо музыкального отделения здесь открыты еще и хореографическое, художественное и отделение по кружевоплетению. Силами педагогов и воспитанников организованы детский хор, вокально-инструментальные ансамбли и духовой

оркестр. С юными дарованиями работают 13 преподавателей, многие из них являются ее выпускниками. Трое имеют звание «Заслуженный работник культуры РФ» и один – почетный знак «За достижения в культуре».

Учиться к нам приходят с ранних лет. Половина наших учеников – ребята из отдаленных сел и поселков. Потому у нас гибкий график занятий. Воспитанники, осваивая инструмент, изучают сольфеджио, вокал, теорию и историю искусств. Любители танца – классическую хореографию, художники и декораторы – технику рисунка и особенности михайловского кружева, – рассказывает заведующий по классу фортепиано Людмила Анатольевна Пантелеева.

В Михайловской детской школе искусств она с 1992 года, выпускница Воронежского ин-

ститута искусств. Ее ученики – лауреаты различных конкурсов и фестивалей. Педагог с гордостью рассказывала об успехах Дарьи Власовой, Дарьи Беликовой, Софии Гореловой, Мелании Чекалиной и Виктории Кочергиной. Когда-то она дала путевку в профессиональную музыку талантливой пианистке Марине Фроловой. Теперь педагог разучивает полонезы и пьесы с ее дочкой Миленой. Шестилетняя малышка уверенно садится к фортепиано и даже призналась, что ее мечта – участвовать в международном конкурсе пианистов.

Коллектив школы искусств возглавляет молодой музыкант и певец Иван Гранков. До него директором ДШИ почти пятьдесят лет был Анатолий Федорович Котов. За эти годы школа приоткрывалась пять раз, были оборудованы 12 классов, большой

актовый зал, фойе, художественный класс и класс для хореографии, подведены водоснабжение и канализационные сети, вставлены пластиковые окна, обновлена система отопления. Михайловская школа искусств – это современное, уютное здание, где царит атмосфера радости, сотрудничества и творчества.

– Мы с уверенностью смотрим в будущее, у нас талантливые ученики и замечательные педагоги, – говорит директор Иван Гранков. – Хотелось бы, чтобы муниципальные власти и впрямь нам оказывали помощь и поддержку. А мы будем приобщать детей и подростков к миру прекрасного. Мы любим своих учеников и гордимся их успехами.

Александр Федосев



Шестилетняя Милена Нефедова и ее педагог – Людмила Анатольевна Пантелеева

№10 (5814)
от 12.02.2020



Учредители: Правительство Рязанской области, Рязанская областная Дума, Администрация города Рязани, Рязанская городская Дума.

Главный редактор – Г.А. Зайцева.

Редакционная коллегия: И.В. Сидорова – первый заместитель главного редактора; Д.Л. Соколова – шеф-редактор РВ-ТВ; О.А. Трофимова – ответственный секретарь; Л.В. Пазинина – шеф-редактор сайта.

Адрес редакции (издательство): 390023, г. Рязань, ул. Горького, 14. Телефон для справок 21-08-13. Факс 49121/21-08-11. Сайт – https://ryazan.ru; e-mail – rv@ryazan.ru. Отдел рекламы: 21-00-27, 210027@ryazan.ru. Отдел объявлений: 21-08-19, 210819@ryazan.ru. Отдел новостей: 21-08-17.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции. Делопроизводство: Г.А. Зайцева. Водитель выпуска П.В. Соловьев.

Индексы подписки: П5419, П5429 (льготная), П4710 (с комплектом официальных документов). Отделение в ГУП РО «Рязанская областная типография» (ул. Новая, 69). Сдано в печать в 21.00. По графику – в 21.00. Тираж 4000 экз., общий (недельный) – 10000 экз. Заказ № 361.

210027@ryazan.ru



Александр
ДЖАФАРОВ

КОРРЕСПОНДЕНТ



СНЕГ ЕСТЬ?

Экологические проблемы обычно рассматриваются в современном российском обществе по остаточному принципу. Вроде как они и есть, но давайте сначала разберемся с экономикой, демографией, миграцией и всем остальным, а потом будем думать о природе. Возможно, когда-то этот подход вполне удовлетворит. Правда, ну как там экология? Вроде, все относительно нормально – снег есть, деревья растут, дождь идет... стоп. Снег есть?

По оценке специалистов Главной геофизической обсерватории имени А.И. Воейкова, климат в России теплеет в 2,5 раза быстрее, чем в среднем по всей планете. Это связано со многими факторами, помимо глобального потепления. Россия располагается в поясе, где площадь суши значительно превосходит площадь воды. Океан – огромный аккумулятор тепла, поэтому в известной степени он может нивелировать влияние изменяющихся условий. У суши теплоемкость совершенно другая, да к тому же сказывается рельеф. Как результат, мы уже получили теплую бесснежную зиму, которая напрямую повлияла на множество социальных и экономических процессов и в целом по России, и, соответственно, в рязанском регионе.

Конечно, можно здесь пошутить, что сама проблема и проблемой в общем-то не является, ведь в нынешнем году из-за недостаточного снежного покрова из значимых мероприятий пришлось отменить лишь старты «Лыжни России» да и только. Не считать же отсутствие ежегодного катка на «Локомотиве» настоящей социальной проблемой? Да и в экономике потепление пока никак не повлияло на промышленные предприятия региона и, возможно, окажет влияние только на аграрный сектор.

Все это верно, но не стоит забывать, что такое резкое изменение климата влияет больше не само по себе, а опосредованно. Всплески холода и тепла на российской территории в дальнейшем будут становиться более резкими, что всегда характеризуется увеличением числа природных катастроф. А здесь уже далеко за примерами ходить не надо, достаточно вспомнить лето 2010 года, когда почти вся Россия, и Рязанская область в частности, в прямом смысле слова горела целыми поселками. Это вызвало небывалые засухи в 2010 и 2012 годах. Ущерб от несобранного урожая и испорченного зерна в те годы превысил 300 млрд рублей, а кредиторская задолженность сельхозпредприятий страны перевалила за 1,7 триллиона рублей.

Больше всего на потепление климата, по мнению экспертов, влияет выброс парниковых газов. Именно этого «добра» у нас в регионе последние годы более чем достаточно. По данным Рязанской межрайонной природоохранной прокуратуры, «официальные» приоритетные загрязняющие вещества на территории города – это углеродоксид, азотоксид, сероводород, аммиак. Также есть и «неофициальные», но установленные пунктами гидрометеослужбы – это бензопирен, фенол и сероуглерод. Почти все они являются парниковыми газами.

Каждый год воздух Рязанской области портят около 100 тысяч тонн загрязняющих веществ (это только добровольно предоставленные данные по промышленным предприятиям области). Они создают более 90% отходов (насколько цифры далеки от реальности, неизвестно). Городские лаборатории и посты мониторинга атмосферного воздуха передают противоречивые данные. Экологи оценивают степень загрязнения воздуха в регионе как высокую, и можно заключить, что мы также вносим свой вклад в глобальное потепление климата.

Да, политика в области климата в России есть. Общие ее принципы и задачи сформулированы в Климатической доктрине РФ (2009 г.) и плане ее реализации (2011 г.), где определены 29 задач, сроки их исполнения и ответственные министерства и ведомства. Но в должном ли объеме она реализуется? Или мы так до сих пор и ждем, что снег пойдет сам по себе, как и раньше?

ВЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ



210027@ryazan.ru

В строительную организацию требуется
КОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА
в составе: бригадир, сварщик,
монтажник, монтажник-
монолитчик

Работа в Москве. Строительство
наружных инженерных сетей
(теплосеть).
Опыт работы с нивелиром. Чтение
чертежей.
Вакансия №15/5.
Официальное трудоустройство.
Жилье предоставляется.
Прямая работодатель.

8(915)-322-64-51